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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 2 / 2021 
27 de Janeiro de 2021 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da acta da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência na aquisição de prédio 

misto; 

4. Análise e eventual deliberação sobre Informação do Serviço de Ação Social 

relativa aos Incêndios 2019; 

5. Análise e eventual deliberação sobre proposta de apoio a atribuir às IPSS do 

Concelho; 

6. Análise e votação de alteração a Protocolo já existente referente ao Programa 

abem: Rede Solidária do Medicamento; 

7. Análise e votação de alterações no Protocolo a celebrar entre o Município de 

Mação, a Associação Nacional de Farmácias e a Associação Dignitude. 

8. Análise e tomada de posição relativa a ofício da Junta de Freguesia de Ortiga 

sobre alteração da designação da Estação de Caminhos de Ferro de 

Alvega/Ortiga; 

9. Discussão e votação de proposta da Agência para a Modernização Administrativa 

para instalação de um Espaço Cidadão na Freguesia de Envendos;  

10. Discussão e votação de proposta da Tejo Ambiente E.I.M. relativa ao Projeto de 

Execução do Sistema de Abastecimento de Água em Baixa – Subsistema de 

Corgas – Assunção de Compromisso de Comparticipação; 

11. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

a) Octávio Branco Mendes – Construção de muro de vedação; 



 3 

b) Maria da Conceição Vieira Jacques – Destaque de parcela de terreno; 

c) Rui Manuel Vieira dos Santos e Vasco José Martins Gueifão – Reabilitação e 

alteração de edifício (vacaria); 

d) Joana Rosa Guedes de Carvalho – Reabilitação de edifício para habitação  

(Casa da Mina); 

e) Cabeça de Casal da Herança de Elvira Delgado – Certidão; 

f) Maria da Conceição Silva Delgado – Construção de moradia; 

g) Susana Paula Pires da Silva – Construção de telheiro e tanque de rega. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

EMPRÉSTIMO DE 750.000,00€ – CAIXA DE CRÉDITO AGRÍCOLA 

O Sr. Presidente informou que a Câmara contratualizou, há dois anos, um empréstimo 

de médio e longo prazo, no montante de 750.000,00€ (setecentos e cinquenta mil 

euros), com a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo da Zona do Pinhal, para fazer face à 

comparticipação da Câmara no âmbito do FEM (Fundo de Emergência Municipal) que, 

na altura, não tinha o apoio a 100% e, tendo em consideração que a Câmara conseguiu 

algum financiamento, há neste momento necessidade de encerrar este empréstimo, que 

tinha um prazo de utilização de dois anos, que está a terminar. Mais informou que a 

Câmara resgatou daquele empréstimo o montante de 434.634,16€ (quatrocentos e trinta 

e quatro mil, seiscentos e trinta e quatro euros e dezasseis cêntimos), o que significa 

que não vai ser utilizado o montante de 315.365,84€ (trezentos e quinze mil, trezentos e 

sessenta e cinco euros e oitenta e quatro cêntimos). Propõe aprovação de não utilização 

do referido valor remanescente de 315.365,84€ (trezentos e quinze mil, trezentos e 

sessenta e cinco euros e oitenta e quatro cêntimos) do empréstimo de 750.000,00€ 

(setecentos e cinquenta mil euros) contratado com a Caixa de Crédito Agrícola Mútuo da 

Zona do Pinhal. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

TEJO AMBIENTE - ORGÃOS SOCIAIS  

O Sr. Presidente informou que, na sequência da sua demissão dos Órgãos Sociais da 

empresa intermunicipal Tejo Ambiente, na passada semana já foi feita nova eleição para 

o Órgão e para a sua substituição, a Câmara Municipal de Mação deixou de estar 

representada nos Órgãos Sociais da empresa, tendo o Presidente da Câmara Municipal 

de Sardoal assumido a presidência da Assembleia Geral e foi eleito o Dr. Miguel 
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Pompeiro para Secretário da Mesa. Mais informou que, no seguimento daquilo que foi a 

sua tomada de posição, a Câmara de Mação não está, pelo menos até final deste 

mandato, representada nos Órgãos Sociais da empresa intermunicipal Tejo Ambiente, 

tendo sido essa a consequência da sua decisão. 

CONFISSÕES RELIGIOSAS - FATURAÇÃO DE ÁGUA E RESÍDUOS SÓLIDOS 

URBANOS 

O Sr. Presidente referiu que, na sequência da deliberação constante na acta 11/2020, de 

9 de junho de 2020 e, no sentido de clarificar a mesma, relativamente às pequenas 

capelas do concelho que têm informado da dificuldade em suportar despesas no 

pagamento de água e resíduos sólidos urbanos, face à reduzida utilização desses 

serviços.  

O Sr. Presidente propõe que a Câmara assuma as tarifas fixas que estão inerentes à 

fatura da água, nomeadamente de saneamento e resíduos e, tudo aquilo que for 

consumo de água efetivamente gasto ficará da responsabilidade das respetivas 

entidades. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

COVID 19 – VACINAÇÃO NAS ERPI’S DO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente referiu que é com natural satisfação que informa que está hoje a 

decorrer nas ERPI’s do nosso concelho, a vacinação da 2ª dose da vacina da covid 19 

nos utentes e funcionários que tinham já recebido a 1ª dose no passado dia 4 de janeiro. 

Mais referiu que fica hoje concluído este processo no nosso concelho, o que é um 

motivo de satisfação e que venha transmitir tranquilidade e, mais do que isso, que 

produza os resultados que todos nós esperamos, no sentido desta população mais 

vulnerável e os trabalhadores destas instituições fiquem a salvo desta pandemia. 

Continuou apresentando proposta que a Câmara ofereça o almoço a todos os 

enfermeiros e bombeiros que estão neste momento a fazer esse trabalho, almoço esse 

que foi acordado com o Agrupamento de Escolas para que eles possam desenvolver o 

seu trabalho da forma mais eficiente possível.  

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

PLANO DE PORMENOR DOS ATOLEIROS 

O Sr. Presidente referiu que, relativamente ao Plano de Pormenor dos Atoleiros, 

terminou em 18 de dezembro de 2020 o período de discussão pública do mesmo, tendo 

havido cinco considerações/reclamações relativamente àquilo que é a proposta da 

Câmara e que está já aprovado pelas entidades competentes. Mais informou que estão, 
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neste momento, a serem ultimadas as respostas a essas reclamações e a próxima 

reunião de Câmara será pública para se analisar e eventualmente aprovar aquilo que 

será a resposta da Câmara às referidas reclamações, sendo certo que a esta data não 

daremos, em princípio, provimento às mesmas nem acolheremos nenhuma das 

reclamações que foram efetuadas de forma legítima pelos respetivos interessados. 

ELEIÇÃO DO PRESIDENTE DA REPÚBLICA 

O Sr. Presidente referiu que, relativamente à forma como decorreu o acto eleitoral para a 

eleição do Presidente da República, acto esse que decorreu, este ano, em três 

momentos distintos, dia 17, dia 20 e dia 24 de janeiro de 2021, foi uma experiência nova 

que nunca tinha acontecido. Deixou uma palavra de agradecimento a todos aqueles que 

colaboraram para que este acto eleitoral tivesse corrido com a normalidade que todos 

reconheceram. Deixou também uma palavra de agradecimento aos Srs. Presidentes das 

Juntas de Freguesia, aos funcionários da Câmara, ao Agrupamento de Escolas, ao seu 

Diretor e funcionários, às pessoas que estiveram nas Mesas de Voto do Concelho e a 

todas as pessoas que, de forma muito civilizada, votaram, compreendendo o momento 

especial que estávamos a viver. Mais informou que, no dia 20 de janeiro se procedeu à 

votação antecipada em confinamento, nas ERPI’s e junto de pessoas que estavam em 

confinamento, tendo sido um processo que correu bem e deixa um agradecimento aos 

trabalhadores da Câmara que o acompanharam nessa missão. 

CONCURSO – CHEFE DE DIVISÃO DE OBRAS E EQUIPAMENTOS MUNICIPAIS 

O Sr. Presidente informou que amanhã, dia 28 de janeiro de 2021, se realizará uma 

entrevista, pelo júri do concurso, para o novo Chefe de Divisão de Obras e 

Equipamentos Municipais. Mais informou que só houve um concorrente neste concurso, 

que amanhã terá a sua entrevista e, se for aprovado, durante o próximo mês teremos 

em funções o novo Chefe de Divisão de Obras e Equipamentos Municipais. 

Informou ainda que a Chefe de Divisão Administrativa e Financeira terminará a sua 

comissão de serviço na próxima sexta-feira, dia 29 de janeiro de 2021. 

COVID 19 – CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, relativamente à pandemia covid 19, a Câmara tem 

tentado fazer aquilo que lhe é solicitado e, às vezes, até um bocadinho mais do que é 

solicitado, a exemplo da generalidade das autarquias, conforme se vai apercebendo. 

Mais referiu que, neste momento, encontra-se a trabalhar sob a coordenação da Saúde 

Pública, uma trabalhadora da Câmara que estava em tele trabalho e que agora se 

encontra a trabalhar no Centro de Saúde a fazer inquéritos epidemiológicos. Continuou 
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referindo que a Câmara se encontra disponível para colaborar, como sempre esteve, 

para operacionalizar e melhorar aquilo que é a resposta do Serviço Nacional de Saúde a 

esta pandemia uma vez que todos temos percebido que, por razões mais ou menos 

óbvias nem sempre tudo tem corrido bem, mas considera que todos têm de 

compreender a situação perfeitamente excecional que estamos a viver. Referiu ainda 

que, relativamente ao concelho de Mação, aquilo que vai sabendo pelos números 

disponibilizados e por algum contacto esporádico que vai tendo por parte da Autoridade 

de Saúde, considera que as coisas estão a melhorar, relativamente àquilo que já 

estiveram mas muito longe daquilo que é desejável e que todos nós gostaríamos que 

acontecesse. Espera que o pior já tenha passado e tem esperança que a vacina produza 

os efeitos desejados nos idosos e também nos funcionários das ERPI’s e assim todos 

possamos ter um pouco mais de tranquilidade para os próximos tempos. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------------- 

VOTO DE PESAR 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou um voto de pesar pelo falecimento da Drª 

Maria Amélia Bubner, que organizou e inaugurou o Museu Municipal de Mação em 1986, 

tendo sido Diretora do mesmo durante muitos anos, até à sua aposentação. 

GRANDE ROTA – ACROM 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, relativamente à Grande Rota que inclui os 

concelhos de Abrantes, Mação e Sardoal, recebeu informação da ACROM que o 

montante do Orçamento Participativo para aquele projeto era de 200.000,00€, tendo o 

protocolo assinado com a DGPC tido um valor de 80.000,00€, dos quais ainda só foi 

recebida a primeira tranche de 30.000,00€. Mais informou que, após dois anos, o valor 

remanescente daquilo que havia sido protocolado continua por liquidar e a empresa que 

realizou os serviços estava consciente que estaria dependente das transferências do 

Governo para receber aquilo a que tem direito, nunca se pensando que o atraso das 

mesmas fosse tão grande. Mais referiu que deixa aqui a preocupação que a Associação 

ACROM transmitiu às Câmaras, sem fazer qualquer responsabilização das mesmas mas 

partilhando a preocupação, pois enquanto pessoas de bem, não gostam que os 

fornecedores estejam a passar por dificuldades, fruto do incumprimento por parte da 

DGPC relativamente aos protocolos celebrados. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

PRÉMIO AUTARQUIA DO ANO - CANDIDATURA 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Câmara está a preparar uma 

candidatura para o Prémio Autarquia do Ano, uma iniciativa da Lisbon Awards Group 

que tem como objetivo homenagear os municípios que se destacam nas mais variadas 

áreas, sendo a candidatura de Mação na área dos apoios sociais, qualidade de vida na 

terceira idade e espera que tenhamos sucesso relativamente à mesma, tendo em conta 

a política municipal nesta área e toda as medidas que têm sido tomadas por esta 

Câmara Municipal junto da terceira idade. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, no seguimento da nota que o Sr. Presidente 

deu conhecimento à Câmara sobre uma funcionária que foi “emprestada” aos Serviços 

de Saúde, deixa o seu agradecimento por este acto, em nome pessoal, enquanto técnico 

de saúde e também em nome dos cidadão de Mação pois, neste momento difícil, é uma 

mais valia que agradecem. Mais informou que o Departamento da Saúde Pública da 

ARSLVT está a contratar profissionais para fazerem o que esta técnica está a ser 

treinada para fazer, ou seja, rastreios de contactos e, se alguém tiver conhecimento de 

pessoas que se queiram candidatar, deve fazer chegar o currículo ao Departamento de 

Saúde Pública da ARSLVT, pois os técnicos fazem muita falta neste momento em que 

todos somos poucos. Informou ainda que foi também disponibilizada uma técnica pelo 

CLDS 4G que já fez também a sua integração e que é também uma mais valia pois são 

na ordem dos milhares as pessoas que têm de ser contactadas pelo Médio Tejo, que 

estão positivas e necessitam de ser contactadas para que fiquem em casa e, neste 

momento os técnicos de saúde não estão a conseguir fazer todos esses contactos e, por 

isso, estes técnicos são muito importantes. 

-----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 16, respeitante ao 

dia 26 de janeiro de 2021, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.327.931,36 € (dois milhões, trezentos e vinte e sete mil, novecentos e trinta e um 

euros e trinta e seis cêntimos), Operações de Tesouraria: 32.329,03 € (trinta e dois mil, 

trezentos e vinte e nove euros e três cêntimos). 
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------------- CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE SÃO JOSÉ DAS MATAS -----------

AGRADECIMENTO  

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Cultural e Recreativo de São José 

das Matas, datado de 29 de dezembro de 2020, no qual agradece pela atribuição do 

montante de 7.000,00€ (sete mil euros) melhorar as condições do Pavilhão Multiusos 

deste Centro Cultural. 

--------------------------------ASSOCIAÇÃO PINHAL MAIOR------------------------------------------- 

COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA PARA O ANO DE 2021 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Pinhal Maior, datado de 6 de 

janeiro de 2021, no qual informa que o valor da comparticipação financeira para o ano 

de 2021 é de 748,20€ por mês. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 2 da correspondência: “Apoio Pinhal Maior.”  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.” 

-------------CENTRO DE PROTEÇÃO À TERCEIRA IDADE DE ABOBOREIRA-------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Proteção à Terceira Idade 

Freguesia de São Silvestre de Aboboreira, datado de 7 de janeiro de 2020 e no qual 

informam sobre os problemas que estão a passar em virtude da pandemia covid 19 pois 

a mesma obrigou a tomar medidas que, por um lado, lhe trouxeram custos acrescidos e, 

por outro, grande redução de receitas. 

O Sr. Presidente referiu que a resposta a este pedido de apoio será consubstanciado no 

ponto 5) da Ordem de Trabalhos desta mesma reunião. 
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----------------------------PROTEJO – MOVIMENTO PELO TEJO------------------------------------ 

DESASTRE AMBIENTAL NO RIO TEJO EM 24 DE JANEIRO DE 2018 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Protejo – Movimento pelo Tejo, datado de 

10 de janeiro de 2021, no qual envia, para conhecimento, mensagens de correio 

eletrónico dirigidas à Procuradoria Geral da República em que requerem ser informados 

da situação dos processos de inquérito ao desastre ambiental no Rio Tejo, ocorrido em 

24 de janeiro de 2021. 

-----------------------------EDUARDO TRINDADE EUSÉBIO LDA.------------------------------------ 

COMUNICAÇÃO DE VENDA PARA EFEITOS DE DIREITO DE PREFERÊNCIA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Eduardo Trindade Eusébio Lda, datado de 

12 de janeiro de 2021, no qual informam sobre pretensão de venda de prédio misto da 

freguesia de Envendos e descrito na Conservatória do Registo Predial de Mação sob o 

nº 3326 e solicita informação sobre se a Câmara deseja exercer o seu direito de 

preferência, uma vez que é proprietária de um prédio confinante. 

O Sr. Presidente propôs que a Câmara delibere não exercer o direito de preferência pois 

não tem qualquer interesse no referido prédio. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-------------------HABITAÇÕES DESTRUÍDAS PELO INCÊNDIO DE 2019---------------------- 

APOIO A CANDIDATURAS NÃO ELEGÍVEIS PELO IHRU 

A Câmara tomou conhecimento de informação do Serviço de Ação Social relativamente 

às candidaturas não aprovadas no âmbito do Programa Porta de Entrada, do IHRU. De 

acordo com a referida informação, que fica anexa aos documentos da presente reunião, 

a Câmara deliberou por unanimidade que: 

- Relativamente ao caso da 1ª candidatura, de Maria do Carmo e Francisco das Neves 

Tavares (representados pelos herdeiros por já terem falecido durante o processo) com o 

orçamento de 51.414,00€ já com iva incluído, a Câmara possa assumir o encargo de 

50% desse valor, no montante de 25.707,00€ (vinte e cinco mil, setecentos e sete 

euros). 

- Relativamente ao caso da 2.ª Candidatura – Sebastião Mateus (representado pelos 

herdeiros por ter falecido durante o processo) com o orçamento de 42.312,00€ já com 

iva incluído, a Câmara possa assumir o encargo de 50% desse valor, no montante de 

21.156,00€ (vinte e um mil euros, cento e cinquenta e seis euros). 

- Relativamente ao caso da 3.ª Candidatura- Maria das Dores Silva Gonçalves 

(representada por uma das filhas) com o orçamento de 69.300,00€ já com iva incluído, 
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mas que usufruiu de 49.879,79€ de seguro em relação ao imóvel, a Câmara possa 

assumir o encargo de 50% do valor remanescente, no montante de 9.710,00€ (nove mil, 

setecentos e dez euros). 

- Relativamente ao caso da 4ª candidatura, de Michael Bukard, será uma situação para 

possível arrendamento, devendo a Câmara apoiar a concretização desta solução, sendo 

tomada posteriormente uma decisão final relativamente à mesma, após mais 

informação. 

A Câmara deliberou ainda por unanimidade que os valores em causa só serão 

entregues após o cumprimento escrupuloso do projeto de empreitada, do respetivo 

licenciamento na Câmara e da verificação concreta de que o projeto foi devidamente 

cumprido. 

Foi ainda deliberado por unanimidade que, caso os proprietários das referidas 

habitações, depois de reconstruídas com o apoio da Câmara, no período de 15 anos, 

vendam as referidas habitações, deverão ressarcir a Câmara no montante total do apoio 

concedido. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------------- 

APOIO ÀS IPSS DO CONCELHO DE MAÇÃO E BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE 

MAÇÃO – COVID 19 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Tendo em consideração a situação excecional e extraordinariamente grave que 

vivemos, relativamente à Pandemia COVID-19, e considerando ainda que os 

idosos/doentes são um grupo etário particularmente afetado pela doença, é importante 

reconhecer e apoiar, mais uma vez, o trabalho importantíssimo que as IPSS 

desempenham para preservar a vida e o bem-estar daqueles nossos concidadãos, 

sempre e em cada dia, mas particularmente na atual situação. 

Assim, de forma a mitigar os inúmeros gastos extraordinários com EPI e outro material 

que as Instituições têm tido, proponho que a Câmara atribua um subsídio extraordinário 

às mesmas, que se traduzirá no montante de 100,00€ por cada trabalhador de ação 

direta, o que resulta em: 

Ares do Pinhal – 1 300€ 

Centro Proteção à Terceira Idade da Freguesia de S. Silvestre de Aboboreira – 1 200€ 

Santa Casa da Misericórdia de Cardigos – 2 200€ 

Associação, Centro de Dia Nossa Senhora do Pranto – 1 500€ 
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Associação, Centro de Dia, Apoio e Acolhimento à 3ª Idade de Vales – 1 100€ 

Centro de Dia, Casa de Idosos de S. José Matas – 2 100€ 

Centro de Solidariedade Social Nossa Senhora das Dores de Ortiga – 1 300€ 

Lar de Terceira Idade - Abrigo da Zona do Pinhal, Lda – 900€ 

Centro Social S. João Batista de Carvoeiro – 1 600€ 

Fundação Antero Gonçalves – 1 800€ 

Bombeiros Voluntários de Mação – 1 000,00€ 

Tendo em conta o surto que se verifica no Centro de Proteção à Terceira Idade de 

Aboboreira, proponho um reforço de 750,00€ para fazer face a despesas ainda mais 

extraordinárias. 

Proponho ainda que, tendo a Câmara Municipal adquirido 25.000 máscaras cirúrgicas, 

as mesmas sejam distribuídas de acordo com o mesmo critério.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta não votou esta deliberação no que concerne ao apoio ao 

Centro de Dia, Casa de Idosos de S. José Matas.                       

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------------- 

APOIO À SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO – COVID 19 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Tendo em consideração a situação excecional e extraordinariamente grave que 

vivemos, relativamente à Pandemia COVID-19, e considerando ainda que os 

idosos/doentes são um grupo etário particularmente afetado pela doença, é importante 

reconhecer e apoiar, mais uma vez, o trabalho importantíssimo que as IPSS 

desempenham para preservar a vida e o bem-estar daqueles nossos concidadãos, 

sempre e em cada dia, mas particularmente na atual situação. 

Assim, de forma a mitigar os inúmeros gastos extraordinários com EPI e outro material 

que as Instituições têm tido, proponho que a Câmara atribua igualmente um subsídio 

extraordinário à Santa Casa da Misericórdia de Mação, que se traduzirá no montante de 

100,00€ por cada trabalhador de ação direta, o que resulta em 5.600,00€. 

Tendo em conta o surto que se verifica na Santa Casa da Misericórdia de Mação, 

proponho um reforço de 2.250,00€ para fazer face a despesas ainda mais 

extraordinárias. 
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Proponho ainda que, tendo a Câmara Municipal adquirido 25.000 máscaras cirúrgicas, 

as mesmas sejam distribuídas à Santa Casa da Misericórdia de Mação de acordo com o 

mesmo critério e conforme restantes IPSS do Concelho.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. 

Presidente participado na votação desta deliberação. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou ainda que o apoio de 2.250,00€ à Santa 

Casa da Misericórdia de Mação poderia até ser superior, mas a Câmara já está a 

suportar as despesas das estadias das brigadas de apoio. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------------------PROPOSTA---------------------------------------------------------- 

PROTOCOLO – REDE SOLIDÁRIA DO MEDICAMENTO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do Protocolo referente ao Programa abem: Rede Solidária do 

Medicamento entre o Município de Mação e a Associação Dignitude, aprovado pelo 

Executivo Municipal em reunião de 18 de março de 2018, e com base na informação do 

Serviço de Ação Social, datada de 21 de janeiro de 2021, que anexo, proponho que: 

No artigo 3.º (Condições de Recurso) do referido Protocolo e onde mais for referido no 

documento, seja alterada a percentagem do Indexante dos Apoios Sociais (IAS), 

passando de 45% para 60%, assim como o montante correspondente à alteração desta 

percentagem de IAS. 

Mais informo que, tendo em conta a conjuntura atual devido à Covid-19 com inevitáveis 

repercussões na vida dos Munícipes, esta alteração permitirá que mais agregados 

familiares possam usufruir do respetivo apoio.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO--------------------------------------- 

COMPARTICIPAÇÃO DO SERVIÇO DE PREPARAÇÃO INDIVIDUALIZADA DA 

MEDICAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do Protocolo de Colaboração para a Comparticipação do Serviço de 

Preparação Individualizada da Medicação, já aprovado em reunião de Câmara de 25 de 

novembro de 2020, a celebrar entre o Município de Mação, a Associação Nacional de 

Farmácias e a Associação Dignitude, proponho que sejam aprovadas as alterações 
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efetuadas ao Protocolo inicial, nomeadamente as mencionadas na cláusula 5.ª, 

referentes aos critérios estabelecidos para comparticipação pelo Município.”  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE ORTIGA------------------------------------ 

ALTERAÇÃO DO NOME DA ESTAÇÃO DE ALVEGA - ORTIGA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 15 

de janeiro de 2021, no qual envia documento aprovado em Assembleia de Freguesia 

com sugestão de que se desenvolvessem diligências no sentido de tentar alterar o nome 

da Estação Alvega – Ortiga para Ortiga – Mação e solicitam que a Câmara se associe a 

esta proposta. 

O Sr. Presidente referiu que esta é mais uma questão de orgulho de Ortiga e do 

concelho de Mação e que a mesma não deverá causar nenhum engulho nem nenhum 

problema com a freguesia de Alvega e muito menos com o concelho de Abrantes com 

quem temos ótimas relações mas considera que a Câmara se devia associar à freguesia 

de Ortiga no sentido de questionar as Infraestruturas de Portugal se há alguma 

possibilidade de fazer alguma alteração relativamente ao nome da estação. 

A Câmara deliberou por unanimidade associar-se à Junta de Freguesia de Ortiga no 

sentido de questionar as Infraestruturas de Portugal se há alguma possibilidade de fazer 

a alteração no sentido do solicitado pela Assembleia de Freguesia de Ortiga e da Junta 

de Freguesia de Ortiga. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------AMA – AGÊNCIA PARA A MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA------------- 

INSTALAÇÃO DE UM ESPAÇO DO CIDADÃO EM ENVENDOS  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da AMA – Agência para a Modernização 

Administrativa, datado de 19 de janeiro de 2021, no qual informa que a Freguesia de 

Envendos manifestou interesse na instalação de um Espaço do Cidadão naquela 

freguesia e solicita que a Câmara se pronuncie relativamente à requerida instalação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Proponho que a Câmara possa dar parecer positivo e assumir os encargos decorrentes 

na adaptação das instalações para Espaço Cidadão na Freguesia de Envendos.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-------------------------------------------TEJO AMBIENTE--------------------------------------------------- 
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ADJUDICAÇÃO DE PROJETO DE EXECUÇÃO  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa intermunicipal Tejo Ambiente, 

datado de 21 de janeiro de 2021, no qual informa que, por deliberação do Conselho de 

Administração foi adjudicado o Projeto de Execução do Sistema de Abastecimento de 

Água em Baixa – Subsistema de Corgas – Projeto de Decisão, à empresa CTGA II 

INTERNACINAL, LDA, pelo valor de 16.475,00€ + IVA à taxa legal em vigor e solicita 

comparticipação do projeto pelo montante acima referenciado (com IVA incluído). Para o 

efeito enviam proposta adjudicatária que fica anexa aos documentos da presente 

reunião. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Proponho que a Câmara possa assumir, perante a Tejo Ambiente, E.I.M., os encargos 

decorrentes do Projeto de Execução do Sistema de Abastecimento de Água em Baixa – 

Subsistema de Corgas – Projeto de Decisão, de acordo com o anexo à presente 

proposta, a exemplo do sucedido com outros Municípios que compõem a Tejo Ambiente, 

E.I.M., em situações análogas.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Foi ainda deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

---------------------------------------------AFLOMAÇÃO----------------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA TEMPORÁRIA DE ESPAÇO NO CENTRO DE NEGÓCIOS DE 

MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aflomação, datado de 25 de janeiro de 

2021, no qual solicita cedência temporária de pavilhão no Centro de Negócios para 

armazenamento de adubo a distribuir aos proprietários, prevendo que esta cedência 

será por um curto espaço de tempo pois o referido adubo tem de ser aplicado nos 

povoamentos antes do final de março de 2021. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder o espaço solicitado. 

-------------------------------------DESTAQUE DE PARCELA-------------------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA DA CONCEIÇÃO VIEIRA JAQUES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria da Conceição Vieira Jaques, registado na secretaria sob o nº 

14924 em 29 de outubro de 2020, em que pretende proceder ao destaque de uma 

parcela com a área de 660 m2 de um terreno com a área total de 1.880m2, no qual 

existem dois uma edifícios com os artigos urbanos 3704 e 5114, com a área de 

construção total de 378,8m2, a Câmara deliberou por unanimidade certificar que o 
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destaque de uma parcela com a área de 660 m2 de um terreno com a área total de 

1.880m2, no qual existem dois uma edifícios com os artigos urbanos 3704 e 5114, com a 

área de construção total de 378,8m2, reúne as condições legais para ser realizado. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE ELVIRA DELGADO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Cabeça de Casal da Herança de Elvira Delgado, registado na 

secretaria sob o nº 17635 em 30 de dezembro de 2020, deliberou por unanimidade 

certificar que o prédio rústico com o artigo nº 234, secção R da Freguesia de Cardigos, 

Concelho de Mação, é atravessado por um caminho público, podendo vir a formar duas 

parcelas de terreno distintas e autónomas entre si. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE MORADIA 

REQUERENTE: MARIA DA CONCEIÇÃO SILVA DELGADO 

Depois de notificado o requerente Maria da Conceição Silva Delgado, nos termos do 

Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em 

relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de moradia, a 

Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, deliberou por 

unanimidade informar que não é viável a construção de uma edificação destinada a 

habitação unifamiliar no terreno referido por este não ter a dimensão mínima 

estabelecida no regulamento do PDM para a classe de espaço em que está incluído 

para permitir a construção de novas edificações, e também por não ser possível garantir 

a distância mínima de 50 m aos limites da propriedade atrás referida no âmbito do 

PMDFCI. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE TELHEIRO E TANQUE DE REGA 

REQUERENTE: SUSANA PAULA PIRES DA SILVA 

Depois de notificado o requerente Susana Paula Pires da Silva, nos termos do Código 

do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de um telheiro e um 

tanque de rega num terreno com a área de 9.960m2, a Câmara, de harmonia com a 

informação dos Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade indeferir o projeto de 

arquitetura para construção de um telheiro e um tanque de rega num terreno por a 
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implantação proposta para o telheiro9 não cumprir a distância mínima de 50 metros à 

estrema cujo terreno contiguo tem ocupação florestal. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Rui Manuel Santos e Vasco José Gueifão – Mação 

- Joana Rosa Guedes de Carvalho – Mação 

- Ana Isabel Delgado Tavares e Eduardo Oliveira - Cardigos 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Pedro Filipe Murta Marques, residente em Mação, para construção de moradia 

unifamiliar em Mação. 

- De Octávio Branco Mendes, residente em Mação, para construção de muro de 

vedação a confinar com a via pública, em Mação 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


